

多措并举

确保失业保险政策精准落地

本报讯(记者 李晓并)为确保失业保险稳岗位提技能防失业各项政策措施落地见效,5月13日,省人社厅、财政厅、税务局就部分政策实施作出进一步明确。

继续实施失业保险稳岗返还政策。参保企业上年度裁员率不高于5.5%实施稳岗返还。中小微企业返还比例提高至90%,大型企业仍按30%返还。

拓宽技能提升补贴受益范围。领取失业保险金人员取得职业资格证书

或职业技能等级证书的,按照初级(五级)1000元、中级(四级)1500元、高级(三级)2000元的标准申请技能提升补贴。参保职工按现行标准执行。

发放一次性留工培训补助。2022年1月1日至12月31日,经确认为中高风险疫情地区的县(市、区),对因新冠肺炎疫情严重影响无法全员到岗、暂时无法正常生产经营的中小微企业,按每名参保职工500元的标准发放一次性留工培训补助。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、

以单位形式参保的个体工商户参照实施。

各级经办机构可通过数据比对,按照该企业参加失业保险人数直接发放补助。省内参保的企业,参保地和生产经营地一致的,由参保地经办机构通过“免申即享”方式进行发放;参保地和生产经营地不一致的,以生产经营地是否属于中高风险地区确定,企业向参保地经办机构提出申请并作出承诺后,由参保地经办机构发放。省外参保的企业,执行参保地政策。

延续实施阶段性降低失业保险费率政策失业保险总费率继续按照1%执行(其中,单位部分0.7%,个人部分0.3%),执行期限至2023年4月30日。

企业职工养老保险、失业保险严格按照人社部、国家税务总局关于阶段性实施缓缴企业社会保险费政策执行,做好相关工作。

在政策实施过程中,各市若出现失业保险基金结余不足的情况,可通过申请调剂金予以解决。

“免申即享”提高返还比例

我市帮扶企业越来越给力

本报讯(记者 李晓并)5月13日市人社局消息,我市今年采取“免申即享”方式继续实施失业保险稳岗返还政策,大型企业仍按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业返还比例从60%提高至90%。

据介绍,参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年

度全国城镇调查失业率控制目标,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%,可以申请失业保险稳岗返还。

新一轮失业保险稳岗返还政策是“缓、返、降、扩”的组合拳,是一项助力市场活力,加大助企纾困力度的重要政策。我市继续采取“免申即

享”模式,即经办机构在资金拨付时将惠企资金直接拨付到企业银行账户,对没有对公账户的小微企业,按新规将资金直接返还至当地税务部门提供的其缴纳社会保险对公账户中。我市将做到该缓的缓到位,该返的返到位,既要确保各项政策落地见效,又要确保基金运行安全。



宜居住宅正在向我们走来

本报讯(记者 贺娟芳)5月13日,省住建厅消息,我省《宜居住宅建设标准》从即日起向社会公开征求意见。

为加快建设宜居、绿色、韧性、智慧、人文城市,建设安全健康、设施完善、管理有序的完整居住社区,推动促进我省住宅建设的现代宜居、高质量发展,省住建厅制定《宜居住宅建设标准》。《标准》共分11章和1个附录,主要内容包括:环境景观,建筑与室内环境,结构,给排水,暖通空调,电气与智能化,物业管理与维护保养等。

宜居住宅是按照控高度、降密度、降容积率进行规划,按照装配式结构、近零能耗建筑、高星级绿色建筑和完整居住

社区标准进行建设,提供服务优良、运维规范的专业物业服务管理的改善性住房。宜居住宅品质应立足于项目的全生命周期,贯穿于建设目标、规划设计、施工建设、物业管理、维护保养等各个环节。住宅建设应增强创新意识,坚持绿色发展理念,提高规划、设计合理性,积极采用新技术、新设备、新工艺,选用现代宜居绿色建材,充分利用可再生能源,提升建设品质。宜居住宅应按照近零能耗建筑、装配式建筑、绿色建筑二星级及以上标准并参照健康住宅相关标准建设。结合地域文化与地域特色,采用适宜地区特色的建筑风貌,因地制宜传承地域建筑文化。

相关链接
近零能耗建筑,指适应气候特征和场地条件,最大限度降低建筑供暖、空调、照明需求,通过技术措施,最大限度提高能源设备与系统效率,充分利用可再生能源,以最少的能源消耗提供舒适室内环境,且室内环境参数和能效指标符合相关标准规定的建筑。装配式建筑,指由预制部品部件在工地装配而成的建筑。

校企合作让城市停车更“智慧”

本报讯(记者 梁丹)5月12日,山西建投静态交通公司与中北大学大数据与视觉计算研究所签署合作协议,成立静态交通大数据与视觉计算研究院。未来,双方将持续加强在智慧交通、大数据分析等领域的协同创新合作,让我省城市停车更“智慧”。

此次双方合作成立静态交通大数据与视觉计算研究院,就是要充分发挥各自优势,加快推进强强联合,共同探索科技创新、平台共享、成果转化以及人才培养的新型合作模式,推进实现全省“一个平台”“一个停车场”目标,助力提升我省城市停车治理效能。双方将重点结合静

态交通技术与智慧停车产业需求,在车辆智能感知、大数据分析与可视化、道闸识别等领域加强合作。开展科学研究与人才培养合作,完成课题研究,承担重大科技研究任务,共建共享科技创新平台资源,进一步促进校企合作,加快科技成果转化。

现场对接需求

银企助力文旅产业发展

本报讯(记者 孙耀星)5月13日,2022年金融支持文化旅游产业纾困发展银企对接会召开。

对接会上,包括太原四季风旅游、山西凯撒国际旅游、山西爱游天下旅行社、山西十二栋文化传媒等文旅企业都分别陈述了各自企业的近况,提出了融资请求。兴业银行太原分行、

中国银行太原文旅支行、工行太原分行等在内的多家银行,介绍了本行扶持政策。

目前,随着疫情的有效控制,文旅产业展现出良好韧性和强劲复苏态势。“五一”假期,太原市主要景区、景点共接待市民、游客330余万人次,已与上年基本持平。我市已出台了

一系列政策,包括用好风险分担工具,用好企业资金链应急周转保障资金,用好“首贷”“首保(担)”奖励,用好保费补贴和风险补偿政策,用好直接奖励政策。截至目前,已成功开展各类贷款业务1050笔,服务各类企业952户,授信总额30.95亿元,放款23.76亿元。

利用社区凉亭 开展党建活动

本报讯(记者 马向敏 通讯员 韩艳)5月11日消息,小店区阳路街道207所社区采取“党建+凉亭”模式,着力打造老党员为民服务平台。

207所社区共有21个小凉亭,社区

因地制宜,将小凉亭改造为党建工作站,请老党员围绕自身红色经历、身边典型事迹和经典红色故事进行宣讲。社区还在有行动、交流能力的老党员当中挑选骨干,为居民提供力所能及的服务。

社区鼓励老党员开展小爱心、小绿化、小服务、小帮扶、小手艺等活动,为居民捐赠物资,清扫卫生,调解民事纠纷,为居民讲解插花、折纸、绘画、手工、书法知识。

山西建投印尼项目

首座焦炉投产出焦

本报讯(记者 梁丹)5月12日消息,由山西建投安装集团承建的印尼金瑞年产260万吨焦炭项目,首座焦炉成功出焦。

该项目位于印度尼西亚苏拉威西省青山工业园,由南钢集团与青山集团共同持股投资建设。山西建投安装集团承建内容主要包括1-4号焦炉,1号、2号煤塔,1号、2号熄焦塔等建安工程。2020年11月,安装集团项目团队逆行出征,迎难而上,克服人员不足、疫情防控压力大、施工组织和物资采购困难等因素,在极短的工期目标内,高质高效全力推进项目建设,保障了各个节点的顺利完成,迎来了首座焦炉出焦。

项目投产为山西建投安装集团拓展印尼市场赢得了良好口碑,更为后续开拓东南亚市场奠定了坚实基础。

“双减”回头看 严防有反弹

本报讯(记者 张勇)为进一步推进“双减”工作落地,杏花岭区市场监督管理局近日连续开展三次义务教育阶段学科类校外培训治理“回头看”行动,将两家擅自从事教育培训活动的机构移送至区双减办。

此次“回头看”主要围绕学科类培训、教育咨询公司及文化传播公司开展排查,包括名称中含有“教育”或“培训”等字样,经营范围中包含“教育培训”的机构,重点对未取得办学许可证,但在市场监管或行政审批部门登记注册的市场主体进行摸排。截至目前,该局共开展了3次“回头看”大排查,排查校外培训机构27家。检查发现,两家教育培训机构无法提供民办学校办学许可证,涉嫌未经许可擅自从事教育培训活动,已将相关线索移送至杏花岭区双减办。